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Δελτίο Τύπου 

 

Ενεργή συμμετοχή του Δημάρχου Γορτυνίας Ευστάθιου Κούλη  

στο 1ο Πανελλαδικό Αυτοδιοικητικό FORUM για τα ΑμεΑ 

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης συμμετείχε στο 1ο Πανελλαδικό 

Αυτοδιοικητικό FORUM για τα Άτομα με Αναπηρία, μια μεγάλη συνάντηση 

διαλόγου και ανταλλαγής απόψεων με στόχο την προώθηση της ισότητας, της 

καθημερινότητας χωρίς εμπόδια και της ουσιαστικής συμπερίληψης που 

διοργάνωσε ο Δήμος Ελληνικού – Αργυρούπολης στο Πρότυπο Κέντρο 

Φροντίδας ΑμεΑ, την 1 και 2 Οκτωβρίου. 

Κεντρικός στόχος ήταν να παρουσιαστούν καλές πρακτικές που έχουν ήδη 

εφαρμοστεί στην Ελλάδα και το εξωτερικό, αλλά και να αναδειχθούν τα 

προβλήματα, τα κενά και οι ανάγκες που παραμένουν, ώστε να διαμορφωθεί 

μια κοινή βάση προτάσεων και δράσεων προς όφελος των ατόμων με 

αναπηρία για μια ισότιμη καθημερινότητα, συμπερίληψη και ίσες ευκαιρίες.  

Η επίσημη τελετή έναρξης και η ξενάγηση του κοινού στις εγκαταστάσεις 

διεξήχθη την Τετάρτη 1η Οκτωβρίου ενώ την Πέμπτη 2 Οκτωβρίου 

πραγματοποιήθηκαν 8 θεματικά τραπέζια διαλόγου με την συμμετοχή 120 

διακεκριμένων ομιλητών, δημάρχων, εκπροσώπων φορέων και συλλόγων 

ΑμεΑ καθώς και επιστημονικών και θεσμικών φορέων από όλη την Ελλάδα. 

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας συμμετείχε στο  θεματικό τραπέζι διαλόγου «Η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση στην Πρώτη Γραμμή: Καλές Πρακτικές & Προκλήσεις» με τον π. 



Ευρωβουλευτή- Ψυχίατρο Στέλιο Κυμπουρόπουλο και τους Δήμαρχους 

Ηλιούπολης Στάθη Ψυρρόπουλο, Κομοτηνής Γιάννη Γκαράνη, 

Αλεξανδρούπολης Γιάννη Ζαμπούκη, Μαντουδίου – Λίμνης – Αγίας Άννας 

Γιώργο Τσαπουρνιώτη, Ανδραβίδας – Κυλλήνης Γιάννη Λέντζα, Παλαιού 

Φαλήρου Γιάννη Φωστηρόπουλο και Αγίας Παρασκευής Γιάννη Μυλωνάκη. 

Κοινή διαπίστωση όλων των ομιλητών ήταν ότι η προσβασιμότητα είναι 

φιλοσοφία που πρέπει να διαπερνά κάθε πολιτική, αφού καμία πόλη δεν 

μπορεί να ευημερήσει αν δεν είναι συμπεριληπτική.  

Ο κος Κούλης στον χαιρετισμό του συνεχάρη αρχικά τον Δήμαρχο Ελληνικού 

– Αργυρούπολης Γιάννη Κωνσταντάτο για τη διοργάνωση του Forum και τους 

νέους δρόμους μέσα από την λειτουργία του πρότυπου Κέντρου ΑμεΑ και 

ανέφερε:  

«Η Τοπική Αυτοδιοίκηση καλείται σήμερα να δώσει απτές λύσεις σε 

διαχρονικά προβλήματα, με επίκεντρο τον άνθρωπο και τις ανάγκες του. Για 

εμάς στη Γορτυνία, στη μεγάλη πρόκληση της ισότητας στην πράξη, το 

στοίχημα είναι διπλό: Να υπερβούμε τις φυσικές δυσκολίες της ορεινής 

γεωμορφολογίας και να εξασφαλίσουμε ισότητα, προσβασιμότητα και 

αξιοπρέπεια για όλους, παντού… σε όλα τα χωριά. 

Υπάρχουν αντικειμενικές δυσκολίες… Δεν τις κρύβουμε… Ξέρουμε τι 

μπορούμε και τι δεν θα μπορέσει ποτέ να γίνει…  

Η Γορτυνία είναι ένας κατεξοχήν ορεινός δήμος, με παλιές υποδομές, 

διάσπαρτους οικισμούς, και γερασμένο πληθυσμό. 

Η προσβασιμότητα δεν είναι απλώς θέμα “ράμπας” ή “πεζοδρομίου”. Είναι 

θέμα βασικών συνθηκών διαβίωσης και ισότιμης συμμετοχής. 

Η έλλειψη πόρων και η πολυδιάσπαση των κοινοτήτων καθιστούν τα έργα 

προσβασιμότητας πιο δύσκολα και πιο ακριβά, όμως όχι πάντα αδύνατα. 

Σίγουρα δεν θα μπορούσαν να υπάρξει προσβασιμότητα σε όλα τα σημεία. 

Είναι αδύνατον λόγω της φυσιογνωμίας του χώρου. 

Η δική μας προσέγγιση είναι ξεκάθαρη αλλά και ρεαλιστική: Δεν μπορούμε να 

κάνουμε τα πάντα αλλά δεν δικαιολογούμαστε να μην κάνουμε τίποτα. 

Στοχεύουμε σε μικρές, πρακτικές και ουσιαστικές παρεμβάσεις, με γνώμονα 

τη βελτίωση της καθημερινότητας για τα ΑμεΑ. 



Παραδείγματα παρεμβάσεων που σχεδιάζονται ή υλοποιούνται: 

• Χαρτογράφηση βασικών σημείων ενδιαφέροντος για ΑμεΑ (ΚΕΠ, 

σχολεία, ιατρεία, πλατείες). 

• Τοποθέτηση βασικών προσβάσιμων υποδομών (ράμπες, 

χειρολισθήρες, πινακίδες). 

• Ενεργοποίηση τοπικών εθελοντικών δικτύων για υποστήριξη 

ανθρώπων με κινητικές δυσκολίες σε απομακρυσμένα χωριά. 

• Ένταξη έργων προσβασιμότητας σε κάθε νέα δημοτική μελέτη (ως 

οριζόντια πολιτική, όχι ως “συμπληρωματική”). 

 Οι προβληματισμοί μας σχετικά με τι θα πρέπει να αλλάξει σε επίπεδο 

κράτους και πολιτικής είναι αρκετοί. Θεωρώ ότι χρειάζεται: 

• Αναθεώρηση των χρηματοδοτικών εργαλείων: Οι “ίδιες προκηρύξεις 

για όλους” αδικούν την ενδοχώρα και την ορεινή Ελλάδα. Πρέπει να υπάρχει 

εξειδικευμένη στήριξη για προσβασιμότητα σε ορεινούς, απομακρυσμένους 

Δήμους. 

Χρειάζεται νομική και τεχνική υποστήριξη μικρών Δήμων, υπάρχει έλλειψη 

τεχνικού προσωπικού, μηχανικών με εξειδίκευση στην προσβασιμότητα, 

όπως και εκπαίδευση προσωπικού αλλά και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας. 

Δεν είναι αρκετό να αλλάξουμε τις υποδομές θα πρέπει να αλλάξουμε και την 

νοοτροπία. 

Η κοινωνία της συμπερίληψης δεν είναι πολυτέλεια… είναι ανάγκη: Δεν μιλάμε 

για φιλανθρωπία. Μιλάμε για δικαιώματα. Δεν χτίζουμε “κοινωνία χωρίς 

αποκλεισμούς” με λόγια, αλλά με πράξεις. Και κάθε πράξη μετράει: από το αν 

ένας συμπολίτης μας μπορεί να φτάσει μέχρι το καφενείο του χωριού, μέχρι 

το αν μπορεί να προσέλθει στην κάλπη. 

Καλούμε τα άτομα με αναπηρία να συμμετέχουν ενεργά στις διαδικασίες 

λήψης αποφάσεων. 

Ζητάμε στήριξη από την Πολιτεία, την Περιφέρεια, τους ειδικούς φορείς  αλλά 

αναλαμβάνουμε και εμείς τις ευθύνες μας. 

Η τοπική αυτοδιοίκηση είναι στην πρώτη γραμμή και πρέπει να μείνει εκεί με 

ουσία, πράξεις, και όραμα. 

Συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι,  

η κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς δεν είναι σύνθημα. Είναι υποχρέωση. Και 



όσο δύσκολη κι αν είναι η διαδρομή, εμείς δεσμευόμαστε να τη διανύσουμε, 

βήμα-βήμα, για να μην μείνει κανείς πίσω. 

Η Γορτυνία μπορεί να είναι δύσκολη γεωγραφικά, αλλά δεν θα δεχτούμε να 

είναι δύσβατη για την αξιοπρέπεια. Αν θέλουμε μια κοινωνία χωρίς 

αποκλεισμούς, τότε κάθε σκαλοπάτι που κατεβαίνουμε για να συναντήσουμε 

τον συνάνθρωπό μας, είναι ένα βήμα προς τα πάνω για όλους μας», κατέληξε 

ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης. 

Το FORUM είχε παράλληλα διερμηνεία στην νοηματική και στον υποτιτλισμό, 

ήταν ανοιχτό για το κοινό και τις δύο ημέρες και το παρακολούθησαν δια 

ζώσης εκατοντάδες πολίτες, ενώ μεταδόθηκε και διαδικτυακά. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


